

Тема урока:
Сочинение – рассуждение 15.3.

урок обучающего сочинения
в 9 классе

Сочинение 15.3.

Как вы понимаете значение слова **человечность**?

Сформулируйте и прокомментируйте данное Вами определение. Напишите сочинение-рассуждение на тему: "**Человечность - это...**", взяв в качестве тезиса данное Вами определение. Аргументируя Ваш тезис, приведите 2 аргумента, подтверждающих Ваши рассуждения: один пример из прочитанного текста, а второй - из Вашего жизненного опыта. Объем сочинения должен составлять не менее 70 слов.

ПЛАН	РАБОЧИЕ МАТЕРИАЛЫ
<p>1. Тезис. Что такое человечность?</p>	<p>Сегодня, когда в мире столько насилия и жестокости, нетрудно забыть о таком простом качестве, как человечность. Что же это такое? Человечность - это... –см приложение № 1 + Свой комментарий.</p>
<p>2. Доказательства. Примеры- аргументы. А) аргумент из прочитанного текста.</p>	<p>Обратимся к прочитанному тексту Троепольского Г.Н. Главный герой повести "Белый Бим Черное Ухо" пес Бим остался один без хозяина. Человечность по отношению к осиротевшей собаке проявляет мальчик Толик и его друзья. Например, предложения № 24, 34, 36, 39, 41, 45. И пес чувствует, доброе, человеческое отношение к нему "маленьких человечков", ему становится легче.</p>
<p>Б) Аргумент из жизни.</p>	<p>И в нашей жизни можно встретить немало примеров человечности.... См. приложение № 2.</p>
<p>3. Заключение. Значение человечности. *Обязательно перекликается с тезисом.</p>	<p>Итак, человечность – это доброта и сочувствие к тем, кто в этом нуждается, она может быть проявлена не только к людям, но и к животным.</p>

* **Приложение № 1.**

* **Человечность** – гуманность, человеческое отношение к окружающим.
(Толковый словарь русского языка Ушакова)

* **Человечность** – моральное качество, выражающее принцип гуманизма применительно к повседневным взаимоотношениям людей. Включает ряд более частных качеств - благожелательность, уважение к людям, сочувствие и доверие к ним, великодушие, самопожертвование ради интересов др., а также предполагает скромность, честность, искренность.
(Философский словарь)

* **Человечность** – это одно из лучших морально-нравственных качеств человека, делающее его достойным всяческого уважения.

* **Человечность** – это умение почувствовать другого человека, его духовный мир, его интересы и надежды.

* **Человечность** – это доброжелательное отношение к людям и миру.

* **Человечность** – это готовность прийти на помощь каждому, кому она необходима, без оглядки на его достоинства, возможности и социальное положение.

* **Человечность** – это умение замечать позитивные черты характера и личности каждого человека.

* **Человечность** – это готовность прощать ошибки и необдуманные поступки окружающих, и отказ от осуждения.

* **Человечность** – это одно из лучших морально-нравственных качеств человека, делающее его достойным всяческого уважения.

* **Человечность** – это умение почувствовать другого человека, его духовный мир, его интересы и надежды.

* **Человечность** – это доброжелательное отношение к людям и миру.

Примеры из жизни

1. В московский метрополитен случайно забежала бездомная собака. Она бегала по платформе, металась из стороны в сторону, может, кого-то искала, но, поскользнувшись, упала на пути. Рельсы под высоким напряжением, а до прибытия следующего поезда оставалось меньше минуты. На станции было много пассажиров — час пик. Люди растерялись, никто не знал, что делать, некоторые женщины расплакались. От неминуемой гибели беспомощное животное спас принявший вызов полицейский Владислав Потатуев. Он спрыгнул на рельсы, поднял большую напуганную дворнягу и на руках вынес на станцию. Операция заняла не более минуты. «Надо было что-то делать — и быстро. Нет, страха не было... Если бы я был не на службе — сделал бы то же самое, любой бы так поступил», — говорит Владислав Потатуев. На этом, в общем, история заканчивается. Да и вряд ли это можно назвать историей — просто мужчина выполнял свою работу. Но почему-то хочется, чтобы об этом обычном человеке узнали как можно больше людей и сказали: «Вот молодец, спасибо!»

Примеры из жизни

Януш Корчак - талантливый педагог, психолог-практик, человек, который не боялся детских вопросов, за что его называли детский бог. Автор выдающихся книг о воспитании: «Как любить ребенка», «Право ребенка на уважение» и др., а также книг для детей: «Король Матиуш I» и «Король Матиуш на необитаемом острове» и др., вошедших в классику мировой литературы. В 1912 становится директором «Дома Сирот», которым руководит до конца жизни. Во время Второй мировой войны, когда немцы оккупируют Польшу, у Корчака появляется возможность уехать, но он возвращается в «Дом Сирот», который уже находился на территории Варшавского гетто. Когда «Дом Сирот» в полном составе немцы отправляли в концлагерь Трешлинка, Корчаку снова было предложено спастись. Но он принял решение до конца оставаться со своими детьми. Известно, что даже дорогу к лагерю смерти Корчак превратил для своих воспитанников в игру, в сказочное путешествие.

Примеры из жизни

- * 3. Здравствуйте, дорогие друзья! Сегодня, 22 января, в Доме Торговли состоялся благотворительный концерт воспитанников Академии Детства. Это мероприятие организовали две чудесные, отзывчивые женщины: руководитель благотворительного фонда «Открытые сердца» и кампании «Апельсин» Светлана Михайловна Таблер и музыкальный руководитель Татьяна Николаевна Долина. Они, дети клуба эстетического воспитания «Академия Детства » и их родители не пожалели ни времени, ни сил, чтобы помочь собрать деньги на операцию. Благодаря их таланту было собрано 7000 рублей. Отдельное спасибо Каменских Евгении, Потаповой Наталье и всем, кто принимает участие в рассылке и распространении информации. Спасибо вам за вашу доброту и поддержку! Также огромное спасибо волонтерам школы №12 и НОК нашего города, которые собрали 13554,22 рубля. На сегодняшний день собрано 310216,22 рублей. Спасибо ВСЕМ!!! Семья Кузякиных.

*

Удачи в написании сочинения!
Ни пуха, ни пера!

